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รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา 
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 2566 

 
วันจันทร์ที่  27  กุมภาพันธ์ 2566  เวลา ๑4.๐๐ น. 

 
ณ  ห้องประชุมชั้น 4 ศูนย์การเรียนรู้เมืองฉะเชิงเทรา 
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รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา 
สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 2566 

วันจันทร์ที่ 27 กุมภาพันธ ์2566 
เวลา    14.00    น. 

ณ  ห้องประชุมชั้น 4 ศูนยก์ารเรยีนรู้เมืองฉะเชิงเทรา 
.............................................. 

สมาชิกสภาเทศบาลผู้เข้าประชุม 
      1. นายวินัย     แสวงศิริผล  ประธานสภาเทศบาล 
    2. นายบุญสิน  เสริญวงศ์สัตย์  รองประธานสภาเทศบาล 
    3. นายกิจชัย   กักสุวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล    
    4. นายคงศักดิ์  ครุฑคง   สมาชิกสภาเทศบาล    
    5. นายไพบูลย์  สุขเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล 
    6. นายพชรกร  สิทธิชูรักษ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
    7. นายสมชัย  อมรรัตนาชัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
    8. นายสชุาติ   ธนผลเลิศ  สมาชิกสภาเทศบาล 
    9. นายธวัชพงศ์ มรุธพงษ์สาธร  สมาชิกสภาเทศบาล 
  10. นางสาวบุณฑริก  รักวงค์  สมาชิกสภาเทศบาล 
  11. นายวิโรจน์   ราชวงษ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
  12. นายวันชัย  วาณิชววิัฒน์  สมาชิกสภาเทศบาล 
  13. นายสุขุม  ตั้งกงพานิช  สมาชิกสภาเทศบาล 
   14. นายสรวชิญ์ วิเชียรศาสตร์  สมาชิกสภาเทศบาล 
  15. นายปิยะ   จุลดิลก    สมาชิกสภาเทศบาล 
  16. น.ส.เมทินี  ร่มโพธิ์ทอง  สมาชิกสภาเทศบาล 
  17. นายสหพัฒน์ ชัยวุฒธิราพงศ์  สมาชิกสภาเทศบาล 

สมาชิกสภาเทศบาลผู้ไม่เข้าประชุม 
    1. นายฐิติพงศ์  วโรกร   สมาชิกสภาเทศบาล (ลาป่วย)  

คณะผู้บริหารผู้เข้าร่วมประชุม 
  ๑. นายกลยุทธ  ฉายแสง  นายกเทศมนตรี    
  2. นายพงษ์ศักดิ์  ร่มโพธิ์ทอง  รองนายกเทศมนตรี     

      3. นายพงศธร  ถาวรวงศ์  รองนายกเทศมนตรี 
      4. พล.ต.ต.สมบัติ  บัวเรือง  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี   
    5. ส.อ.ไชยยศ ร่มโพธิ์ทอง  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี   

  6. นายชนะวิทย์  ฉายแสง  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

   1. นายไพโรจน์ รังสินธุ์   ปลัดเทศบาล 
   2. นางสาวนริศรา เพ็ชรัตน์  รองปลัดเทศบาล 
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      3. นายปราโมทย์ ศรจรัสสุวรรณ  รก.หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 

   4. นางมุขสุดา โพธิ์ทอง   ผู้อำนวยการกองคลัง 
     5. นายศราวุธ  กุลตันฑ์  ผู้อำนวยการกองช่าง   
     6. นางวิบูลย์ศรี มุสิทธิมณี  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
     7. นายมารุต คุณประเสริฐ  ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 

   8. นางบุษราคัม เนียมมี  ผู้อำนวยการกองการศึกษา 
     9. นายกลวชิญ์  ช่วยประสทิธิ์  ผู้อำนวยการกองช่างสุขาภิบาล 
   10. นายศุภชัย เปรมนัส      ผู้อำนวยการกองสวัสดิการฯ 

 11. นางสาวสุณัฐชา จันหมาด  นักวิชาการตรวจสอบภายในปฏิบัติการ 
   12. นางสาววนิดา สุวรรณรตัน์  ผู้อำนวยการโรงเรียนเทศบาล 1 
   13. นายพนมไพร คำขจร  ผู้อำนวยการโรงเรียนเทศบาล 2 
   14. นายกู้เกียรติ ภูมิพนา  หัวหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก 
   15. นางสาวบุษบง ดวงขันเพ็ชร  รองผู้อำนวยการโรงเรียนเทศบาล 1 
   16. นางสาวอภิญญา อิ่นแก้ว  รองผู้อำนวยการโรงเรียนเทศบาล 2 
   17. นางสาวพัณณกร สมุทรประภูติ หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
   18. นางสาววราภรณ์ ยงสวสัดิ์  หัวหน้าฝ่ายแผนงานและงบประมาณ 
   19. นางสาวปนัดดา จันทร    หัวหน้าฝ่ายนิติการ 

 20. นายสิทธิกร จัดสวย   นิติกรปฏิบัติการ 
   21. นางสาวนาตยา นาคเนียม  เจ้าพนักงานสถานธนานุบาล 
   22. นางสาวอรพรรณ หนูขาวนา  พนักงานรักษาสถานที่และความสะอาด 
   23. นายดนย์ ทักศินาวรรณ  ผู้ช่วยเจ้าหนา้ที่บริหารงานทัว่ไป 
   24. นางสาวปิยะรัตน์ จิตบุญ  ผู้ช่วยนิติกร 
   25. นางสาวสิรินยาพัทธ์ บัวเรือง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
   26. นางสาวพัชรพรรณ์ ทองสุทธิ์  พนักงานจ้างทั่วไป 
    

เริ่มประชุมเวลา  14.00  น. 
 

นายไพโรจน์  รังสินธุ์  - ขณะนี้ ถึงเวลาที่กำหนดและมีสมาชิกฯมาเข้าประชุมครบองค์
ปลัดเทศบาล   ประชุมแล้วขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาล จุดเทียนธูป
เลขานุการสภาเทศบาล  บูชาพระรัตนตรัยและขึ้นประจำที่เพื่อดำเนินการประชุมตามระเบียบ 

    วาระต่อไป ขอเรียนเชิญครับ 

........(ประธานสภาเทศบาล จุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรยัและขึน้ประจำที่)........ 
นายวินัย แสวงศิริผล           - สวัสดีครับ ท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล เลขานุการ- 
ประธานสภาเทศบาล สภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้ เป็นการประชุมสภาเทศบาล

เมืองฉะเชิงเทรา สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 2566 ซึ่งผมในฐานะ
ประธานสภาเทศบาลได้ประกาศเรียกประชุมไว้มีกำหนด 30 วัน 
นับตั ้งแต่วันที ่ 1 กุมภาพันธ์ 2566 เป็นต้นมา และในวันนี ้สภาฯ
จะต้องกำหนดการประชุมสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา สมัยสามัญ 
ประจำปี 2566 และกำหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปี 
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สมัยแรกของปี 2567 เพื่อให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.
2496 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ.2562 และนายกฯได้เสนอ
ญัตติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ กิจการสถานีขนส่ง
เทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ผมจึงได้
กำหนดนัดประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี 2566 
ในวันและเวลานี้ 

บัดนี ้ถงึเวลาที่กำหนดนดัหมายและมีสมาชิกฯ มาเข้าประชุม
ครบองค์ประชมุแลว้ ผมขอเปิดประชมุครบั 

ระเบียบวาระท่ี 1  เรื่องทีป่ระธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
นายวินัย แสวงศิริผล  - เทศบาลได้บรรจุแต่งตั้งบุคคลเป็นพนักงานสถานธนานุบาล สังกัด 
ประธานสภาเทศบาล             สถานธนานุบาลเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา 1 จำนวน 2 ท่าน ดังน้ี  

1. บรรจุแต่งตั้ง นางสาวนาตยา นาคเนียม ให้ดำรงตำแหน่ง 
เจ้าพนักงานสถานธนานุบาล  

2. บรรจุแต่งตั้ง นางสาวอรพรรณ หนูขาวนา ให้ดำรงตำแหน่ง 
พนักงานรักษาสถานที่และความสะอาด  

                                         ........................ขอเชิญทั้ง 2 ท่านได้แสดงตวัในที่ประชุม...................... 

นายวนิัย แสวงศิริผล    -  ในนามของสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา ขอแสดงความยินดีและ 
ประธานสภาเทศบาล             ขอต้อนรบัทุกท่านครับ 

มติที่ประชุม   - ทราบ 

ระเบียบวาระที่ 2  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา สมัยสามัญ สมัยที่ 4
ประจำปี 2565 เมื่อวันอังคารที่ 27 ธันวาคม 2565 

นายวินัย แสวงศิริผล     - ท่านสมาชิกฯครับ รายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ 
ประธานสภาเทศบาล     สมัยท่ี 4 ประจำปี 2565 เมื่อวันอังคารที่ 27 ธันวาคม 2565  

ซึ่งเจ้าหน้าที่ได้แจกจ่ายให้กับทุกท่านไปแล้วก็ขอให้ช่วยกันตรวจสอบดู
ว่ามีข้อความใดจะแก้ไขเพ่ิมเติม ก็ขอให้เสนอและแก้ไขต่อสภาฯได้ ถ้ามี
ก็ขอเชิญเสนอครับ..........(ไมมี่สมาชิกฯเสนอแก้ไข).......... 

เมื่อไม่มีสมาชิกฯขอแก้ไข ผมจะขอมติที่ประชุมสมาชิกท่านใดเห็นชอบ
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา สมัยสามัญ 
สมัยที่ 4 ประจำปี 2565 เมื่อวันอังคารที่ 27 ธันวาคม 2565 โปรด
ยกมือขึ้นครับ.........(สมาชิกฯยกมือเหน็ชอบ).......... 

มติที่ประชุม  - เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา  
สมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี 2565 เมื่อวันอังคารที่ 27 ธันวาคม 
2565 
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ระเบียบวาระที่ 3   กำหนดการประชุมสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา สมัยสามัญ ประจำปี 2566 
และกำหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปี สมัยแรกของปี 2567 

นายวินัย แสวงศิริผล  - ท่านสมาชิกฯครับ ตามมาตรา ๒๔ แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.
ประธานสภาเทศบาล  ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๑4) พ.ศ. ๒๕6๒ กำหนดว่า ในปีหน่ึง 

ให้มีสมัยประชุมสามัญสี่สมัย สมัยประชุมสามัญครั้งแรกและวันเริ่ม
ประชุมสมัยสามัญประจำปีให้สภาเทศบาลกำหนด และในมาตรา
เดียวกัน วรรคสุดท้าย กำหนดว่า สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ ให้มี
กำหนดไม่เกินสามสิบวัน แต่ถ้าจะขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับ
อน ุญาตจากผ ู ้ ว ่ า ร าชการจ ั งห ว ั ด  ประกอบก ับ  ระ เบ ี ยบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ ่น พ.ศ.
๒๕๔๗ แก้ไขเพิ ่มเต ิมถ ึง (ฉบับที ่  3) พ.ศ. ๒๕65 ข้อ ๑๑ ให้
ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมเกี่ยวกับการประชุมสมัย
สามัญ (๒)สำหรับเทศบาลให้สภาเทศบาลกำหนดว่าการประชุมสมัย
สามัญประจำปีแต่ละสมัยนั ้นจะเริ ่มเมื ่อใด แต่ละสมัยในปีนั ้นมี
กำหนดกี่วันกับให้กำหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจำปสีมัยแรก
ของปีถัดไปและมีกำหนดกี่วัน และ ข้อ ๒๑ การกำหนดจำนวนสมัย
ประชุมสามัญประจำปี ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุม
สามัญประจำปีของแต่ละสมัยในปีนั ้นวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ
ประจำปีของปีถัดไปและระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปี
สมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุม
สามัญประจำปีสมัยแรกของแต่ละปี โดยให้นำความในข้อ ๑๑ มาใช้
บังคับโดยอนุโลม 

เมื ่อสภาท้องถิ ่นมีมติแล้วให้ประธานสภาท้องถิ ่นทำเป็น
ประกาศของสภาท้องถิ ่นพร้อมทั ้งปิดประกาศไว้ในที ่เปิดเผย          
ณ สำนักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

ผมจึงขอปรึกษาที ่ประชุมว่า สภาฯจะกำหนดสมัยประชุม
สามัญ ประจำปี 2566 อีก ๓ สมัย ในวันใดและมีกำหนดกี่วัน สำหรับ
การให้สภาฯกำหนดอีก ๓ สมัย ก็เนื่องจากสมัยนี้ที่เรากำลังประชมุกัน
อยู่นี้เป็นการประชุม สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี ๒๕66 ซึ่งสภาฯ 
ได้กำหนดไว้เมือ่การประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ   สมัยแรกประจำปี 
๒๕65 เมื่อวันที่ 1 มีนาคม ๒๕65 จึงเป็นสาเหตุที่ทำให้สภาฯจะต้อง
กำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี 2566 อีก ๓ สมัย เพื่อให้เป็นไป
ตามที่พระราชบัญญัติเทศบาลกำหนด ก็ขอเชิญท่านสมาชิกฯเสนอ
ความคิดเห็นได้นะครับ ขอเชิญ คุณไพบูลย์ สุขเจริญ ครับ 

นายไพบูลย์ สุขเจริญ  - เรียนท่านประธานฯที่เคารพ คณะผู้บริหารและสมาชิกฯผู ้ทรง
สมาชิกสภาเทศบาล  เกียรติทุกท่าน ผมนายไพบูลย์ สุขเจริญ สมาชิกสภาเทศบาลเมือง  



๕ 

 

ฉะเชิงเทรา ผมขอเสนอให้มีการประชุมสมัยสามัญ ประจำปี ๒๕66 
จำนวน 4 สมัย ขอผู้รับรองด้วยครบั....(สมาชิกฯยกมือรับรองถูกต้อง)... 
ขอบคุณครับ 

นายวินัย แสวงศิริผล  - ท่านสมาชิกฯจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่ ถ้ามีก็ขอเชิญเสนอได้
ประธานสภาเทศบาล              ครับ.....(ไม่มีสมาชิกฯเสนอ).....เมื่อไม่มีสมาชิกฯจะเสนอเป็นอย่างอื่น  

เป็นอันว่าที่ประชุมกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี 2566 เป็น 
4 สมัย ตามที่ท่านไพบูลย์ สุขเจริญ เสนอมา ซึ่งสำหรับสมัยสามัญ 
สมัยแรก ประจำปี 2566 ก็คือสมัยที่เรากำลังประชุมกันอยู่นี้ และ
เหลืออีก 3 สมัย จึงขอให้ท่านสมาชิกฯ เสนอวันประชุมสมัยสามัญ   
อีก 3 สมัย ประจำปี ๒๕๖6 ในวันใดและมีกำหนดกี่วันก็ขอเชิญเสนอ
ได้ครับ ขอเชิญ คุณเมทินี ร่มโพธิ์ทอง ครับ 

น.ส.เมทินี ร่มโพธิ์ทอง  - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ดิฉัน น.ส.เมทินี ร่มโพธิ์ทอง สมาชิก 
สมาชิกสภาเทศบาล สภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา ขอเสนอให้กำหนดสมัยประชุมสมัย

สามัญ สมัยที่ ๒ ประจำปี ๒๕66 มีกำหนด ๓๐ วัน นับตั้งแต่วันที่ 1 
พฤษภาคม ๒๕66 เป็นต้นไป ขอผู้รับรองด้วยค่ะ 
........................(สมาชิกฯยกมือรับรองถูกต้อง).................ขอบคุณค่ะ 

นายวินัย แสวงศิริผล  - มีสมาชิกฯจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่ ถ้ามีก็ขอเชิญเสนอได้
ประธานสภาเทศบาล              ครับ....(ไม่มีสมาชิกฯเสนอ)....เมื่อไม่มีสมาชิกฯจะเสนอเป็นอย่างอื่น 

เป็นอันว่าสมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจำปี ๒๕66 มีกำหนด 
๓๐ วัน นับตั้งแต่วันที่ 1 พฤษภาคม ๒๕66 เป็นต้นไป ต่อไปกำหนด
สมัยประชุมสามัญ สมัยที ่ 3 ประจำปี 2566 ขอเชิญ คุณวิโรจน์     
ราชวงษ์ ครับ 

นายวิโรจน์ ราชวงษ์  - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมนายวิโรจน์ ราชวงษ์ สมาชิก
สมาชิกสภาเทศบาล  สภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา ขอเสนอให้กำหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ 

สมัยที่ 3 ประจำปี ๒๕66 มีกำหนด ๓๐ วัน นับตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม 
๒๕66 เป็นต้นไป ขอผู้รับรองด้วยครับ 
........................(สมาชิกฯยกมือรับรองถูกต้อง)...............ขอบคุณครับ 

นายวินัย แสวงศิริผล  - มีสมาชิกฯจะเสนอเป็นอย่างอื ่นอีกหรือไม่ ถ้ามีก็ขอเชิญเสนอได้
ประธานสภาเทศบาล              ครับ........(ไม่มีสมาชิกฯเสนอ)......เมื่อไม่มีสมาชิกฯจะเสนอเป็นอย่างอื่น 

เป็นอันว่าสมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี ๒๕66 มีกำหนด 
๓๐ วัน นับตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม ๒๕66 เป็นต้นไป ต่อไปกำหนดสมยั
ประชุมสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี 2566 ขอเชิญ คุณกิจชัย กักสุวรรณ 
ครับ 

นายกิจชัย กักสุวรรณ  - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมนายกิจชัย กักสุวรรณ สมาชิกสภา-
สมาชิกสภาเทศบาล  เทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา ขอเสนอให้กำหนดสมัยประชุม สมัยสามัญ 



๖ 

 

สมัยที่ 4 ประจำปี ๒๕66 มีกำหนด ๓๐ วัน นับตั้งแต่วันที่ 1 ธันวาคม 
๒๕66 เป็นต้นไป ขอผู้รับรองด้วยครับ 
........................(สมาชิกฯยกมอืรับรองถกูตอ้ง)....................ขอบคุณครับ 

นายวินัย แสวงศิริผล  - มีสมาชิกฯจะเสนอเป็นอย่างอื ่นอีกหรือไม่ ถ้ามีก็ขอเชิญเสนอได้
ประธานสภาเทศบาล              ครับ........(ไม่มีสมาชิกฯเสนอ)......เมื่อไม่มีสมาชิกฯจะเสนอเป็นอย่างอื่น 

เป็นอันว่าสมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี ๒๕66 มีกำหนด 
๓๐ วัน นับตั้งแต่วันที่ 1 ธันวาคม ๒๕66 เป็นต้นไป  

สำหรับ การกำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญและระยะเวลา
ของสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ของปี 2567 เพื่อให้เป็นไปตามที่
กฎหมายและระเบียบฯ กำหนด จึงขอให้ท่านสมาชิกฯ เสนอวันเริ่ม
ประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี ๒๕๖7 ในวันใดและมีกำหนด   
กี่วันก็ขอเชิญเสนอได้ครับ ขอเชิญ คุณสหพัฒน์ ชัยวุฒิธราพงศ์ครับ 

นายสหพัฒน์ ชัยวุฒิธราพงศ์ - เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมนายสหพัฒน์  ชัยวุฒิธราพงศ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา ผมขอเสนอให้กำหนดสมัย 

ประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี ๒๕๖7 มีกำหนด ๓๐ วัน นับตั้งแต่
วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖7 เป็นต้นไป ขอผู้รับรองด้วยครับ 
........................(สมาชิกฯยกมอืรับรองถกูตอ้ง)....................ขอบคุณครับ 

นายวินัย แสวงศิริผล  - คุณสหพัฒน์ ชัยวุฒิธราพงศ์ สมาชิกสภาเทศบาล เสนอให้กำหนดการ
ประธานสภาเทศบาล  ประชุมสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี  

๒๕๖7  มีกำหนด ๓๐ วัน นับตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖7 เป็นต้น
ไป และมีผู ้รับรองถูกต้อง มีท่านสมาชิกฯจะเสนอเป็นอย่างอื ่นอีก
หรือไม่ ถ้ามีก็ขอเชิญเสนอได้ครับ 
....................................(ไม่มีสมาชิกฯเสนอ)........................................... 

เมื่อไม่มีสมาชิกฯจะเสนอเป็นอย่างอื่น เป็นอันว่า ที่ประชุม
กำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี ๒๕๖7 มีกำหนด ๓๐ วัน 
นับตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖7 เป็นต้นไป  

ผมก็จะดำเนินการจัดทำประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน เพื่อปฏิบัติ
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. ๒๕65 ข้อ ๒๑ 
วรรคสุดท้าย ที่กำหนดว่า เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติแล้วให้ประธานสภา
ท้องถิ่นทำเป็นประกาศของสภาท้องถิ่นพร้อมทั้งปิดประกาศไว้ในที่
เปิดเผย ณ สำนักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ขอบคุณครับ  

มติที่ประชุม  - กำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี ๒๕66 เป็น ๔ สมัย ซึ ่งการ
ประชุมสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี  

 



๗ 

 

๒๕66 มีกำหนด ๓๐ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ ๒๕66 ส่วนอีก 
๓ สมัย กำหนดดังนี้  

๑. การประชุมสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา สมัยสามัญ     
สมัยที ่ ๒ ประจำปี ๒๕66 มีกำหนด ๓๐ วัน เร ิ ่มตั ้งแต่ว ันที ่ 1 
พฤษภาคม ๒๕66 เป็นต้นไป 

๒. การประชุมสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา สมัยสามัญ     
สมัยที่ ๓ ประจำปี ๒๕66 มีกำหนด ๓๐ วัน เริ่มตั้งแต่วนัที่ 1 สิงหาคม 
2566 เป็นต้นไป 

๓. การประชุมสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา สมัยสามัญ     
สมัยที่ ๔ ประจำปี ๒๕66 มีกำหนด ๓๐ วัน เริ่มตั้งแต่วนัที่ 1 ธันวาคม 
๒๕66 เป็นต้นไป 
และ กำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี ๒๕๖7 มีกำหนด 
๓๐ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖7 เป็นต้นไป 
 

ระเบียบวาระที่ 4   ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองฉะเชิงเทรา เรื ่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายเฉพาะการ กิจการสถานีขนส่งเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา ประจำปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 

นายวินัย แสวงศิริผล  - ท่านสมาชิกฯครับ ระเบียบวาระนี้ท่านนายกฯได้เสนอญัตติขออนุมัติ
ประธานสภาเทศบาล  โอนเงินงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการกิจการสถานีขนส่งเทศบาล  

เมืองฉะเชิงเทรา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ต่อสภาเทศบาล 
ก่อนที่สภาฯจะพิจารณาอนุมัติ ขอเชิญท่านนายกฯไดอ้่านญัตติของทา่น
ให้ที่ประชุมได้รับทราบพร้อมกันอีกครั้ง ขอเชิญท่านนายกฯครับ 

นายกลยุทธ ฉายแสง         - (อ่านญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ กิ จการ
นายกเทศมนตรี   สถานีขนส่งเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.   

2566) 

ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองฉะเชิงเทรา 
เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ กิจการสถานีขนส่งเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา  

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
--------------------------------------------------- 

เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพและท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติ 
  กระผมมีความจำเป็นต้องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ กิจการสถานีขนส่ง
เทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 
  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ กิจการสถานีขนส่งเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  เป็นเงิน  41,000  บาท (สี่หมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน) รายละเอียดดังนี้ 



๘ 

 
   งบดำเนินงาน ค่าสาธารณูปโภค ประเภทค่าไฟฟ้า  เป็นเงิน 41,000 บาท (สี่หมื่นหนึ่งพันบาท

ถ้วน)  ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในงบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ จำนวน 3 ประเภท 4  รายการ เป็นเงิน 41,000 บาท 

(สี่หมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน) 

เหตุผล 

ตามที่เทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา ได้ตั้งเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ กิจการสถานี
ขนส่งเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เพ่ือบริหารจัดการกิจการสถานีขนส่งผู้โดยสาร
จังหวัดฉะเชิงเทรา เทศบาลเมืองฉะเชิงเทรานั้น เนื่องจากขณะนี้กิจการขนส่งต้องดำเนินโครงการและจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ที่มีความจำเป็นต่อการปฏิบัติงาน เพ่ือประโยชน์ในการพัฒนาท้องถิ่น ดังนั้น เพ่ือให้การดำเนินงานของ
กิจการสถานีขนส่งเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ และก่อให้เกิดประโยชน์สูงสุดกับ
ประชาชน จึงจำเป็นต้องขอโอนเงินงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ  กิจการสถานีขนส่งเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา  
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 งบดำเนินงาน  ค่าสาธารณูปโภค ประเภทค่าไฟฟ้า เป็นเงิน  41,000 บาท      
(สี่หมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน)  ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ในงบลงทุน  ค่าครุภัณฑ์ จำนวน  3  ประเภท 4  รายการ 
เป็นเงิน  41,000 บาท (สี่หมื่นหนึ่งพันบาทถ้วน) 

รายละเอียดการโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ปรากฏตามเอกสารการขออนุมัติ โอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ กิจการสถานีขนส่งเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา ที่เสนอมาพร้อมญัตตินี้ ซึ่งตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4  
ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด  ทีท่ำให้ลักษณะปริมาณ คุณภาพ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

ด้วยเหตุผลและความจำเป็นดังกล่าวข้างต้น  จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินรายจ่าย        
เฉพาะการ กิจการสถานีขนส่งเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ต่อสภาเทศบาลเมือง
ฉะเชิงเทรา เพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติต่อไป 
     ลงชื่อ              กลยุทธ ฉายแสง 
             (นายกลยุทธ  ฉายแสง) 
        นายกเทศมนตรีเมืองฉะเชิงเทรา 

นายวินัย แสวงศิริผล  - ท่านนายกฯได้อ่านญัตติของท่านจบลงแล้ว มีสมาชิกฯท่านใดสงสัย
ประธานสภาเทศบาล  และจะอภิปรายซักถามก็ขอเชิญอภิปรายได้ครับ 
  .......................................(ให้สมาชิกฯอภิปราย)...................................... 

เมื ่อไม่มีสมาชิกฯจะอภิปรายซักถาม ผมก็จะขอมติจากที่
ประชุมต่อไป สมาชิกฯท่านใดอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย
เฉพาะการ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ของสถานีขนส่งเทศบาล
เมืองฉะเชิงเทรา ตามที่นายกเทศมนตรีเสนอมาครั้งนี้ โปรดยกมือขึ้น
ครับ สมาชิกฯยกมืออนุมัติจำนวน 15 ท่าน สมาชิกฯท่านใดไม่อนุมัติ 
โปรดยกมือขึ้นครับ ....(ไม่มีสมาชิกฯยกมือไม่อนุมัติ).....สำหรับท่าน



๙ 

 

สมาชิกฯ ที่ไม่ได้ยกมือ ถือว่างดออกเสียงนะครับ เป็นอันว่าสภาฯอนมุตั ิ
ตามที่ท่านนายกฯเสนอ ขอบคุณครับ 

มติที่ประชุม - อนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการ กิจการสถานีขนส่ง
เทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ตามที่ท่าน
นายกฯเสนอ จำนวน 15 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน ประธานสภา-
เทศบาลงดออกเสียง 

ระเบียบวาระท่ี 5   เรือ่งอืน่ๆ 

นายวินัย  แสวงศิริผล  - ท่านสมาชิกฯครับ ระเบียบวาระนี ้ม ีไว้สำหรับให้ท่านสมาชิกฯ         
ประธานสภาเทศบาล  ได้เสนอแนะซักถาม เกี่ยวกับการบริหารงาน คณะผู้บริหารท่านใดมี  

ข้อเสนอแนะหรือซักถามก็ขอเชิญครับ ...(ไม่มีสมาชิกฯเสนอแนะหรือ
ซักถาม)...เมื่อไม่มีสมาชิกฯจะเสนอแนะเรื่องอื่นใดอีกแล้ว ผมขอเชิญ
ท่านนายกฯครับ  

นายกลยุทธ  ฉายแสง  -  เร ียนท ่านประธานสภาฯท ี ่ เคารพ ผมนายกลย ุทธ ฉายแสง 
นายกเทศมนตรี   นายกเทศมนตรีเมืองฉะเชิงเทราก็ขอขอบคุณท่านสมาชิกฯทุกท่านที่  

ได้มาร่วมประชุมและให้ความเห็นชอบกับญัตติ และในระเบียบวาระ
อื่นๆ มีไว้ให้ท่านสมาชิกฯ ที่มีเรื ่องสงสัยเกี่ยวกับอำนาจหน้าที่ของ
เทศบาล เรื่องที่ถ้าท่านสมาชิกฯไม่ถาม และผู้คณะผู้บริหารไม่มีโอกาส
ได้ตอบ ท่านสมาชิกฯก็อาจจะไม่เข้าใจ อย่างเช่น วันนี้มีคนโทรเข้ามา
ร้องเรียนว่า ถนนศุขประยูร ซอย 6 ทำไมถึงไม่ยอมทำสักที ปล่อยให้
ถนนเป็นหลุม ผมก็จำไม่ค่อยได้ว่าอยู่แถวไหน จึงให้ ผอ.กองช่างไป
ตรวจสอบและได้รู้ว่าเป็นซอยโรงเหล้า ซึ่งเป็นซอยที่ทางเทศบาลได้เคย
ไปปรับปรุงแล้ว และโดนฟ้องกลับมา ที ่ยกตัวอย่างให้ฟังเพราะว่า
บางครั้งประชาชนไม่เข้าใจ และร้องเรียนว่าทำไมไม่ยอมทำหรือบาง
เรื่องเรามีในแผนเทศบาลแล้วแต่สมาชิกฯก็ยังไม่เข้าใจ เพราะฉะนั้นใน
ระเบียบวาระอื่นๆก็เปิดโอกาสให้พวกเราทุกคนได้สอบถามว่าเรื่องไหน
สามารถทำได้บ้าง และขณะนี้คณะผู้บริหารก็ได้ไปสำรวจพื้นที่เส้นทาง
ที่เคยสำรวจไว้แล้วว่าสามารถทำได้หรือไม่ เพราะถ้ารับเรื่อง ไปแล้ว 
บางทีมันทำไม่ได้ ทำไม่ได้เพราะอะไร บางทีคนก็สงสัยว่าเลือกตั้ง
มาแล้วทำไมถึงทำไม่ได้ การที่เทศบาลจะทำบางครั้งแต่พอจะทำจริงมัน
ก็ทำไม่ได้เนื่องจากว่าพื้นที่บางพ้ืนที่มันซับซ้อน อาจจะต้องให้เจ้าหน้าที่
มาพิสูจน์กันว่าถนนสาธารณะมีตรงไหนบ้าง อย่างเช่นเร็วๆนี้มีคนมา
ร้องเรียนว่าภายในซอยมีบ้านหลังหนึ่งที่อยู่ปากทางได้ทำการเทพื้นปูน
เลยถนนออกมา และได้ทำการร้องเรียนกับทางเทศบาลว่าทำไมถึงไม่
เข้าไปดูแล และเราได้แจ้งไปทางกรมพัฒนาที่ดิน และรู้สึกว่าเรื่องนี้ก็ได้
แจ้งศูนย์ดำรงธรรม เพราะเจ้าหน้าที่ศูนย์ดำรงธรรมก็ได้ลงพื้นที่ด้วย 
ปรากฏว่าซอยนั้นเป็นพื้นที่ของเอกชน อย่างนี้เป็นต้น คนทั่วไปก็ไม่



๑๐ 

 

เข้าใจว่าทำไมปล่อยให้เอกชนเทพื้นที่ล้ำออกมาถึงผิวจราจร ซึ่งจริงๆ
แล้วเทอยู่ในพื้นที ่ของเขา ซึ ่งกรณีเกิดขึ้นหลายครั้งที ่เราไม่ทำการ
ก่อสร้างท่อระบายน้ำล้ำเข้าไปที่เขา เพราะฉะนั้นบางครั้งงบประมาณที่
ได้ผ่านสภาฯแล้วเรียบร้อย แต่พอทำจริงๆก็ไม่สามารถทำได้ อย่าง
ตอนนี้ตลาดทรัพย์สินส่วนพระมหากษัตริย์กำลังจัดระเบียบรา้นค้า ผมก็
โดนร้องเรียนว่าทำไมเทศบาลถึงไม่ช่วยอะไรเลย ซึ่งจริงๆแล้วมันไม่ใช่
ตลาดของทางเทศบาลแต่เป็นตลาดของทางทรัพย์สินฯ และทางแม่ค้าก็
ถามผมว่าจะให้ไปขายที่ไหน ซึ่งเขามาถามผม ผมไม่รู้ว่าจะไปถามใคร 
เพราะว่ามันเป็นพื้นที ่ของตลาดทรัพย์สินฯ เรื ่องบางเรื ่องก็อยาก
ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนเข้าใจ เลยอยากฝากให้พวกเราช่วยกัน 
เมืองของเราเป็นเมืองที่มีพื้นที่ของตลาดทรัพย์สินฯมากเป็นอันดับ 2 
ลองสังเกตเทศบาลไม่มีแม้แต่ตลาดเดียว ตลาดบ่อบัวก็เป็นของทาง
รถไฟ เพราะฉะนั้นตลาดทรัพย์สินฯก็ต้องบริหารโดยทรัพย์สินฯ เราก็
เข้าไปช่วยบ้างในเรื ่องเกี ่ยวกับด้านสาธารณสุข ดูแลเรื ่องทำความ
สะอาด เพราะฉะนั้นเรื่องใดที่สงสัยก็สอบถามได้ครับ ผมก็ขอขอบคุณ
สมาชิกฯที่มาร่วมประชุมพร้อมเพรียงกันวันนี้ ขอให้ทุกท่านมีสุขภาพ
แข็งแรง มีความสุขตลอดปี 2566 เป็นต้นไป ขอบคุณครับ 

นายวินัย  แสวงศิริผล  - ขอบคุณท่านนายกฯครับ ก่อนปิดประชุม ขอขอบคุณท่านนายกฯ 
ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกฯ คณะผู้บริหาร เลขานุการสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านที่ 

ช่วยให้การประชุมในวันนี้สำเร็จลุล่วงตามระเบียบวาระทุกประการ
ขอให้ทุกท่านจงประสบแต่ความสุขความเจริญทั่วกัน ผมขอปิดประชุม
ครับ 

 

เลิกประชุมเวลา   14.45  น. 
 

      พัชรพรรณ์ ทองสุทธิ ์    ถอดเทป 
      พัชรพรรณ์ ทองสุทธิ ์    พิมพ์/ทาน 
      พัณณกร สมุทรประภูต ิ ตรวจ 
 
         

 

 

 
        ประธานสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา 
 


